

Искра Ленина

Орган РК ВКП(б) и РИК'а, Чебулинского р-на, Зап.-Сиб. края

№ 72(111)

30 декабря 1936 г.

Среда

Передовики высокой урожайности товарищу СТАЛИНУ

Дорогой Иосиф
Виссарионович!

Мы колхозники и работники совхозов, добившиеся в этом году высоких урожаев, собравшись вместе с земляками и научными работниками в Академии сельскохозяйственных наук им. Ленина, шлем тебе, великому вождю, отцу и другу, создателю Конституции свободной и радостной жизни, пламенный большевистский привет.

Год тому назад ты поставил перед нами задачу бороться за ежегодное производство 7—8 миллиардов пудов зерна.

Засучив рукава, взялись мы за выполнение этой задачи по всем правилам агротехники, подготовили землю, провели посев, внесли удобрения, тщательно пропололи поля и без потерь убрали хлеб.

Несмотря на неблагоприятные климатические условия, лучшие мастера добились урожая в 50 и выше центне-

ров с га и выполнили, таким образом, взятые на себя обязательства.

Теперь мы, работники полей и науки, берем на себя новое обязательство—завоевать в 1937 году новые рекорды, добиться, чтобы высокий устойчивый урожай стал нерушимым законом всех колхозных и совхозных полей.

Заверяем тебя, что мы выполним взятые обязательства и своим примером воодушевим тысячи новых стахановцев социалистического сельского хозяйства, которые в конце 1937 года вместе с нами будут рапортовать о своих победах.

Да здравствует великая Сталинская Конституция!

Да здравствует наш родной и великий Сталин!

Принято на расширенном пленуме зерновой секции Всесоюзной Академии сельскохозяйственных наук им. Ленина.

ВСЕСОЮЗНОЕ СОВЕЩАНИЕ ЖЕН КОМАНДНОГО И НАЧАЛЬСТВУЮЩЕГО СОСТАВА РККА

20 декабря в Москве в Большом Кремлевском дворце открылось Всесоюзное совещание жен командного и начальствующего состава Рабоче-Крестьянской Красной армии.

Со всех концов Советского Союза съехались боевые подруги командиров Красной армии, чтобы поделиться опытом своей общественной работы, имеющей огромное культурное и оборонное значение.

Громовой овацией встречают делегатки появление за столом президиума товарищей Сталина, Молотова, Ворошилова, Кагановича, Орджоникидзе, Калинина,

Андреева, Микояна, Емова, Гамарника, Тухачевского, Горова, Буденного, Блюхера, Димитрова.

Всю свою душу, энтузиазм советской женщины—борца и строителя—всю свою любовь и преданность партии, Родине, великому Сталину вкладывают делегатки в эту встречу с вождем народов.

Горячей вступительной речью открывает совещание первый маршал Советского Союза, железный нарком обороны тов. Ворошилов.

Под гром аплодисментов и приветственных возгласов принимает совещание текст приветствия любимому Сталину.

ДОКЛАД ТОВАРИЩА СТАЛИНА НА ГРАММОФОННЫХ ПЛАСТИНКАХ

Апрелевская фабрика граммофонных пластинок (Москва) выпустила первые экспериментальные серии пластинок с полной записью доклада товарища Сталина о проекте Конституции Союза ССР на Чрезвычайном VIII Всесоюзном Съезде Советов. Запись произведена очень удачно. Чистота передачи прекрас-

ная. На 28 пластинках записано открытие Съезда Советов, речь тов. Калинина, орация, пение „Интернационала“, сопровождавшие появление товарища Сталина на трибуне и весь доклад вождя народов.

Завод приступает к печатанию массового тиража пластинок с докладом товарища Сталина. („Комс. пр.“).

КОЛХОЗНИКИ--ФИНУДАРНИКИ

Уполномоченный по займу колхоза „Путь мировой революции“ (Николаевский с.с.) комсомолка тов. Строща В. распространила займа Второй пятилетки на 1650 руб. На 17 декабря она деньги собрала

на 100 процентов. В с. Николаевке также хорошо работает по сбору средств в колхозе „Новый путь“ Сатункин Т. Он из сумм подписки 670 руб. собрал 645 руб. К. Никифоров.

УМЕР ПИСАТЕЛЬ Н. А. ОСТРОВСКИЙ

22 декабря в 19 часов 50 минут, в Москве скончался писатель-орденоносец Николай Алексеевич Островский

Речь вождя воодушевляет на завоевание новых побед

В изучении доклада товарища Сталина о проекте новой Конституции и речи тов. Молотова на Чрезвычайном VIII Всесоюзном Съезде Советов члены профсоюза коллектива Чебулинского райзо приняли активное участие.

В своих выступлениях товарищи с горячей любовью отмечали, что новая Конституция есть самая демократическая Конституция в мире. В каждой статье Конституции выражена сталинская забота о людях, забота о содружестве и счастливой жизни всех народов СССР.

Отвечая на сталинскую Конституцию, сотрудники райзо обязались:

Повседневно проводить в жизнь указания партии и правительства об организационном укреплении колхозов, бороться за сталинские 7—8 миллиардов пудов зерна.

Добиться 100 процентного сохранения молодняка в колхозах.

Повысить агротехническую работу в колхозах, чтобы обеспечить средний урожай зерновых культур не менее 100-120 пудов с га.

Организовать в колхозах правильную постановку учета, вести беспощадную борьбу с рвачами, жуликами и расхитителями колхозной собственности.

Подготовить к весенней посевной кампании 1937 г. через райколхозшколу 25 человек председателей колхозов, 30 бригадиров полеводческих бригад, 30 счетоводов, 30 животноводов.

Гранкин. Ковалев.
Глазырин. Русских.
Кириенко.

О СОДЕЙСТВИИ ВСЕСОЮЗНОЙ ПЕРЕПИСИ НАСЕЛЕНИЯ 6 ЯНВАРЯ 1937 г.

Обращение Западно-Сибирского Краевого Исполнительного Комитета и Краевого Комитета Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) ко всем учреждениям, организациям и всем гражданам Западно-Сибирского края

ТОВАРИЩИ!

6 января 1937 года будет проведена всеобщая перепись населения Союза ССР.

Велико историческое и политическое, культурное и народнохозяйственное значение этой первой в истории человечества переписи населения страны победившего социализма.

Перепись покажет в живых, конкретных цифрах, как изменилась классовая структура нашего общества. Она покажет ликвидацию всех эксплуататорских классов, даст восторженную характеристику социальным группам низшей фазы коммунизма—социалистического общества, покажет расцвет национальной по форме, социалистической по содержанию культуры народов СССР, подытожит наши успехи в преодолении пережитков капитализма в сознании людей.

Итоги переписи населения 1937 года покажут всему миру глубочайшие сдвиги, происшедшие в нашей стране, в ярких цифрах отразят всемирно-исторические завоевания рабочих и крестьян советской страны: уничтожение безработицы, осуществление права на труд, на отдых, на образование, осуществление равных прав женщин и мужчин, равноправие граждан, независимость от их национальности и расы и т. д.

Перепись населения СССР покажет пролетариату всего мира, что то, что уже осуществлено в СССР, вполне может быть осуществлено под руководством Коммунистического Интернационала и в других странах. Перепись населения поможет нашему советскому государству, советскому народу в борьбе за новые победы коммунизма.

Для проведения этого грандиозного мероприятия по

СССР мобилизуется около миллиона счетчиков и около 150 тысяч инструкторов-контролеров из среды лучших, проверенных людей нашей страны.

Почетна роль этих регистраторов великих исторических сдвигов, великих побед социализма в нашей стране. С многими трудностями придется им встретиться, чтобы охватить переписью каждого гражданина необозримого Союза Советских Социалистических Республик. Счетчик должен разыскать каждого гражданина СССР, где бы он ни находился и учесть его.

Счетчик должен побывать в каждой квартире в городе, в каждой колхозной избе, в каждой кибитке кочевника, охватить переписью пассажира, находящегося в пути; охотника, промышляющего зверя в тайге; разведчика, отыскивающего в неприступных горных краях минеральные богатства для своей родины и т. д.

„Перепись есть громадное общегосударственное и общепартийное дело, которое не может быть проведено без помощи всех партийных и советских органов, без высочайшего отношения всего населения страны“ („Правда“).

Работа счетчика, контролера-инструктора рассматривается партией и правительством, как важнейшая политическая и народнохозяйственная работа.

Все партийные, комсомольские, профсоюзные и другие общественные организации должны отнестись со всей серьезностью и политической ответственностью к работе переписного аппарата, обеспечить счетчикам помощь и содействие самих трудящихся, самого населения.

Подготовить население к переписи, разъяснить всю ее важность и значение для государства, подготовить население к четким и правильным ответам по вопросам переписного листа,—такова задача всех партийных и общественных организаций.

Товарищи рабочие, работники, колхозники, колхозницы, служащие и инженерно-технические работники! Давайте полные и правильные ответы на все вопросы переписного листа.

Крайком ВКП(б) и Крайисполком призывают вас к высочайшему отношению к переписи.

О каждом случае пропуска того или другого гражданина счетчиком при переписи сообщайте в органы народнохозяйственного учета. Если вы сами будете почему-либо пропущены, то заявляйте об этом в переписной отдел и требуйте, чтобы вас переписали.

Помните, что ваше активное участие в переписи населения есть выражение вашей политической активности. Помните указание Центрального органа Всесоюзной коммунистической партии (большевиков)—газеты „Правда“ о том, что „Советские граждане сами должны активно участвовать в переписи, чтобы обеспечить точный учет численности и состава населения СССР и помочь государству еще лучше организовать заботу о людях, их воспитании, образовании, культурном обслуживании“.

Западно-Сибирский Краевой Исполнительный Комитет Советов.

Западно-Сибирский Краевой Комитет Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков).

ЦК ВКП(б) с глубоким прискорбием извещает о смерти члена ВКП(б), талантливого писателя-орденоносца

Николая Алексеевича ОСТРОВСКОГО
ЦК ВКП(б)

Центральный Комитет Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи с глубокой скорбью извещает всех членов комсомола и советскую молодежь о безвременной кончине пламенного большевика, горячо любимого, талантливого писателя-орденоносца, члена ВЛКСМ с 1919 года

Николая ОСТРОВСКОГО
ЦК ВЛКСМ

ЦК ВКП(б)У и правительство Украины со скорбью извещают о преждевременной смерти выдающегося молодого писателя Украины, автора известного романа „Как закалялась сталь“, комсомольца-орденоносца, товарища
Н. А. ОСТРОВСКОГО

ПАМЯТИ ОСТРОВСКОГО

Крайком ВКП(б) и Крайисполком Западно-Сибирского края выражают свое глубокое соболезнование и скорбь о смерти писателя-орденоносца Николая Алексеевича Островского, автора замечательнейшей книги „Как закалялась сталь“.

Николай Островский был одним из виднейших представителей социалистического реализма в нашей литературе. Память о нем навсегда сохранится в сердцах трудящихся социалистической Сибири.
КРАЙКОМ ВКП(б).
КРАЙИСПОЛКОМ.

Н. А. ОСТРОВСКИЙ

Николай Алексеевич Островский родился в 1904 году в местечке Шепетовка, Изяславского уезда, Волынской губернии, в семье железнодорожного рабочего. В равном возрасте он лишился отца. С тех пор семья кое-как существовала на заработок матери и старшего брата слесаря железнодорожного депо.

В 1915 году, когда 11-летнего мальчика Николая Островского изгнали из церковно-приходской школы за постоянные нелады с попом, он с большим трудом устроился на работу в станционном буфете. С этого времени началась его трудовая жизнь. Он работает кубовщиком, рабочим на складе, подручным ко чегаром на электростанции.

В 1919 году Николай Островский вступает в комсомол и становится в ряды отважных бойцов за освобождение Украины от немецких и польских оккупантов. Он участвует в гражданской войне в конных частях Котовского и Буденного. Под Львовом Н. А. Островский получает тяжелое ранение. Но это лишь на время выводит из строя мужественного борца. Он демобилизуется только по окончании гражданской войны.

В 1921 году Н. А. Островский работает в Киеве, в главных железнодорожных мастерских, а в 1922 году — на ударном строительстве железно-

дорожной ветки. Здесь он заболевает тифом. Тяжелая болезнь дает осложнение. После выздоровления Н. А. Островский направляется комиссаром батальона войск внутренней охраны в пограничном Берездовском районе.

Начиная с 1924 года, когда Н. А. Островский вступил в ряды большевистской партии, он в течение нескольких лет находится на руководящей комсомольской работе.

В 1927 году ЦК комсомола Украины принимает все меры, чтобы восстановить сильно подорванное здоровье Н. А. Островского и дает ему возможность с новыми силами приняться за работу. В полной мере это не удается. Н. А. Островский работает пропагандистом, ведет марксистско-ленинские кружки. Все свободное время он отдает усиленной работе над собой.

Походы, напряженная организаторская пропагандистская работа, последствия старой раны, тифа вызывают тяжелое заболевание, в результате которого Н. А. Островский лишается зрения.

Но бодрость духа и кипучая энергия ни на минуту не оставляют славного борца за социализм. В 1928 году начинается литературная деятельность Н. А. Островского.

„Физически потерял почти все, осталось только непотухающая энергия молодости и

страстное желание быть чем-нибудь полезным своей партии и своему классу“ — пишет Н. А. Островский в своей автобиографии. Свои силы он отдает созданию романа „Как закалялась сталь“, который выходит в 1932 году. Его первый роман, высоко оцененный всей трудящейся молодежью Советского Союза, партией и правительством, быстро стал одной из любимых книг в нашей стране. Он переведен на многие языки народов СССР, а также и на иностранные языки.

1 октября 1935 года Центральный Исполнительный Комитет Союза ССР наградил Н. А. Островского орденом Ленина.

Высокая награда правительства дала писателю новые силы для дальнейшей работы. Герой гражданской войны, потерявший здоровье в борьбе за советскую власть, Н. А. Островский, будучи больным ни на минуту не прекращал бороться за социализм оружием художественного слова. До последнего момента он был занят творческой работой над новым романом „Рожденные бурей“.

Николай Островский отдал все лучшие годы своей жизни беззаветной борьбе за социализм. Дстойный сын своей великой социалистической родины, он был безгранично предан делу партии Ленина — Сталина.

менты на товар и оплатила уже, согласно условиям договора, 80 процентов стоимости проданного ей товара.

„Правда“, комментируя сообщение о поджоге и потоплении испанскими фашистами советского судна, пишет:

„Все трудящиеся Советского Союза прочтут сообщение о поджоге и потоплении теплохода „Комсомол“ с чувством глубокого возмущения и негодования. И до сих пор фашистские пираты под фальшивым предлогом поисков советского оружия производили в ряде случаев про-

вокационные нападения на советские суда, задерживая их в открытом море, подвергая советские суда незаконным осмотрам и насильственно прерывая их путь. Поджог и потопление теплохода „Комсомол“ представляет собой новое чудовищное преступление фашистских поджигателей войны.

В настоящее время трудно еще предвидеть все последствия этой неслыханной фашистской провокации. Очевидно лишь, что испанским фашистам и их покровителям не уйти от ответственности“.

(Сообщение ТАСС.)

Образцово проведем перепись населения

6 января 1937 года проводится Всесоюзная перепись населения.

Для проведения переписи населения в Чебулинском районе подготовлено 249 счетчиков, которые путем посещения каждого жилого помещения переписут каждого человека в том населенном пункте, где он будет находиться ночью с 5 на 6 января 1937 года.

Счетчик посетит каждое жилое помещение три раза: первый раз для предварительного заполнения переписного листа между 1 и 5 января; второй раз для проведения самой переписи (счета) населения — 6 января; третий раз вместе с контролером — инструктором и членом сельсовета для проверки правильности счета населения и правильности заполнения переписного листа, только после этого перепись будет считаться оконченной.

Во время переписи населения счетчиком каждому гражданину будут заданы следующие вопросы:

1. Пол (мужской, женский).
2. Сколько лет или месяцев от роду.
3. Национальность.
4. Родной язык.
5. Религия.
6. Состоит ли в браке.
7. Гражданин какого государства.
8. Грамотен ли.
9. В какой школе учился — в начальной, средней или высшей.
10. В каком классе или на каком курсе учиться.
11. Окончил ли среднюю или высшую школу.
12. Род занятия (служба) в настоящее время.
13. Место работы (назв. предприятия, колхоза, учреждения).
14. К какой общественной группе принадлежит: к группе рабочих, служащих, колхозников, одиночников, кустарей, людей свободных профессий или служителей культа и нетрудовых элементов.

Ответ на каждый вопрос переписного листа каждым гражданином должен быть продуман до прихода счетчика, чтобы не задерживая счетчика дать ему ясные и исчер-

пывающие ответы на все 14 вопросов переписного листа.

Например, на вопрос, сколько лет или месяцев от роду, нужно точно указать сколько лет опрашиваемому уже исполнилось. На вопрос о национальности нужно указать национальность, к которой сам опрашиваемый себя причисляет, поэтому национальность может не совпадать с происхождением. Родной язык также определяет сам опрашиваемый, причем он также может не совпадать с национальностью, так как очень часто люди одной национальности говорят на языке другой национальности и считают его родным. Для детей национальность и родной язык устанавливаются родителями.

Пятый вопрос переписного листа — о религии — ставится для выяснения отношения каждого гражданина к религии в настоящий момент. Речь в этом вопросе идет не о веком исповедании, к которому опрашиваемый или его родители причислялись официально в прошлое время. Поэтому верующий должен прямо так и отвечать — не верующий. Если человек верит, то он должен указать конкретно ту религию, которую он исповедует. На вопрос об отношении к религии отвечают только граждане, достигшие 16 летнего возраста и старше.

В вопросе восьмом грамотен ли — грамотным считаются граждане, умеющие читать на каком либо языке хотя бы и очень медленно.

Вопрос об отношении к религии, как и остальные вопросы переписного листа, не подлежит оглашению. Каждый гражданин может быть уверен, что его ответы остаются тайной и будут использованы только для статистических разработок.

Перепись должна дать вполне доброкачественный материал, который будет использован при составлении плана третьей пятилетки. Поэтому правильность ответов, добросовестное отношение к переписи всего населения — необходимое условие для успешного ее проведения. **Осипов.**

Покончить с расхлябанностью в ликбезе

До сих пор в Н.-Троицком сельсовете не все неграмотные и малограмотные охвачены учебой. Некоторые колхозники злостно уклоняются от учебы. Например, бригадир второй бригады колхоза 7 с'езд советов Жинжилов сам не посещает и жену не пускает на ликпунт. Из второй бригады по примеру бригади-

ра не посещают ликпунт и другие колхозники.

Часто занятия срываются из-за отсутствия топлива.

Обучают взрослых учителя, но сельсовет о создании нормальных условий работы и привлечении всех неграмотных на ликпунт не заботится. **Л. Горлов.**

Информационное сообщение Райпрокурора

Райпрокуратурой установлено, что председатель колхоза „Ясная поляна“ Г. Шубин и счетовод П. Прокопьев встали на путь злостного невыполнения договора, заключенного с чумайским сельпо на продажу хлеба. Из 700 центн. проданного хлеба не вывезено еще несколько. Обманывая государство, саботажники вывозки хлеба, злостно

нарушили волю общего собрания колхозников.

Председатель колхоза Шубин и счетовод Прокопьев привлечены к уголовной ответственности по ст. 109 У. К. Дело в ближайшее время будет рассмотрено судом.

Райпрокурор **В. Смолянинов**

За редактора **И. НИКОЛАЕ**

Испанские Фашисты подожгли и потопили советское судно, перевозившее марганцевую руду

Пиратский крейсер испанских фашистов 14 декабря сего года поджег и потопил советское судно „Комсомол“. Окончательная судьба команды выясняется.

Теплоход „Комсомол“ вышел 5 декабря из советского порта Потя в бельгийский порт Гент с грузом чистурской марганцевой руды 6.909 тонн, проданной бельгийской фирме „Провиданс“.

Фирма „Провиданс“ своевременно была извещена о выходе теплохода, получила от Эйро-Банка (Париж) через „Ллоидс энд Нэйшенал Прэвинциал Форейн Бэнк Лимитэд“ (Антверпен) все доку-